www.shfzb.com.c

全市已有6.2万名社区工作者,近九成为大专及以上学历

"小巷总理·大声说"演讲活动成功举办

一记者 夏天

本报讯 昨天,由市民 政局主办、黄浦区民政局承 办的第三届"小巷总理·大 声说"TED演讲活动在五 里桥街道社区文化活动中心 正式开讲。来自黄浦、普 陀、长宁等 10 个区的社区 工作者讲述了他们各自在深 化"四百"大走访、联系服 务群众中发生的"社区故 事"。记者从活动中获悉, 全市 6.2 万名社区工作者在 线观看了演讲直播。目前他 们平均年龄 40 岁,大专及 以上学历占比 89.4%, 党员 比例 35.3%。

据悉,"小巷总理·大声说"TED演讲是市民政局打造的重点面向青年社区工作者的梯度成长和风采展示平台,旨在宣传上海新时代城乡社区工作者的担当奉献、专业创造、亲情活力的职业形象,更好地营造全社会对社区工作者的关心关爱氛围。演讲嘉宾将通过讲述社区治理中的生动故事,分

享社区治理的经验方法,传递社区工作的职业价值和理念。本届活动是"小巷总理·大声说"TED演讲系列的第三届活动,首次在线下举办,是分享人数最多,分享嘉宾最年轻的一届,10位年轻的"小巷总理"精彩亮相、金句频出。

近年来,市民政局牵头 推进社区工作者队伍建设, 优化队伍结构,提升专业素 养,加强关爱激励。目前, 全市社区工作者总数 6.2 万 人,平均年龄 40 岁,大专 及以上学历占比 89.4%,党 员比例 35.3%。

同时,社区工作者多渠道打开进口,积极开展应届毕业生、退役军人等专项招聘,吸引具有企业、社会组织工作经验的人员进入队伍,近三年招聘的校毕业生约2000名。着力提升能力素质,建立市、区、街镇三级培训网络,创新培训形式、打造社区治理精品课程,多角度为队伍赋能。

上海金融法制研究会,上海社会科学院法学研究所联合主办

科技金融法治之道论坛在上海举行

□记者 陈颖婷

本报讯 日前,由上海金融法制研究会,上海社会科学院法学研究所联合主办的上海市社联第十七届(2023)学会学术活动月项目"科技金融法治论坛(2023)",即《科技金融法治之道——法治轨道推进科技创新与金融发展联动》论坛,在上海社会科学院召开。

论坛聚焦"绿色金融、科技金融、法治轨道推进科技创新与金融发展联动"主题,邀请在沪有关高等院校、科研单位、司法机关、金融机构、律师事务所专家学者60余人参加研讨。

本次论坛主题及时响应了 中央关于金融强国及其首要重 大工作的决策部署,研讨在法 治轨道中推进科技创新与金融 发展的良性互动,具有重要的 理论意义和实践价值。通过与 会专家学者的深入交流探讨,为 科技金融法治保障贡献理论智慧 和思想精华,促进金融法治研究 的纵深发展,为中国式金融法治 现代化发挥金融法制研究的重要 作用。

论坛上,专家学者围绕贯彻落实中央全面依法治国方略和建设金融强国战略部署,科技金融的良法善治。通过"金融科技法律边界"、"科创金融的多元纠纷解决机制"、"大数据、人工智能技术与现代金融治理"、"金融创新与国家安全"、"现代金融发展的新模式"、"科创金融发展的新模式"、"科创金融为高法保障"等主题做专题交流发言。对新时代法的轨道推进科技创新与金融发展良性互动进行了深入热烈的研讨,形成了许多有价值、有意义的思想和观点。

在论坛上,有专家学者提出 了全面认识科技金融与金融科技 的区别,要在法制轨道上,推动 科技创新与金融发展联动。

科技金融要为整个上海科技 发展的全生命周期提供金融服 务,这里面有很多的文章可以 做。如:初创企业的融资,担保 存在的法律问题;被动协议效力 存在的法律问题;股权的转让, 存在法律问题。另外,市场中出 现的违规违法的现象。

专家提出,要平衡各方利益,特别是信息披露。各方权利义务要进行平衡,强调追求恶司法罪首问制的重要性。目前,有些典型案例当中,不是追罪首密。谁有钱谁来付。专家提出,在我们法律机制相对欠缺的情况下,通过当事人的约定,通过一种引导式的模块化,让当事人对交易机制的约定来解决可能产生的法律问题,以便推行我们这个科技金融当中,符合自己意志的、一个符合市场规律的一些约定来替代目前法制的欠缺。

别让网络"性别对立"争议伤了张桂梅的心

近日,以"大山女孩的校长妈妈"、云南省丽江市华坪女子高级中学校长张桂梅真实事迹改编的电影《我本是高山》在点映阶段陷入舆论争议。

据媒体报道,针对网友 质疑该片"削弱女性力量、 污名化女性",编剧在网上 以"你奶奶我生来就是高 山"回怼,电影频道"中国 电影报道"栏目官方微博也 发文称"这是'有组织的诋 毁声音'"。

一部以张桂梅事迹改编 的电影,却以这样网络互骂 的方式上了热搜,确实令人 遗憾。对一部影视作品作出 不同的评价,是人们正常观 点表达。网络上允许不同的 声音,但请不要伤害到张桂 梅本人。

此外,互联网不是法外之地。一些人利用电影本身的热度,在网络上大搞"性别对立""性别撕裂"的戾气之风,确实该治治了。

《我本是高山》根据张桂梅校长真实事迹改编。因帮助山区贫困女孩上学,且培养了大量优秀学生,张桂梅被评价为"无私无我"的"燃灯校长"。作为公众人物,张桂梅一直享有很高声誉,以她的故事为原型的电影,用如此激烈争议的方式被更多人所知道,这未尝不是一种遗憾。

当然,来自网络的质疑声音,并非奔着张桂梅而去,而是针对创作方向与方法,提出了不同意见。这样的

别让争议误伤了张桂梅

意见,会不会对张桂梅本人造成误伤不得而知,但有这种担忧,是可以理解的,因为席卷而来的舆论声浪,很容易冲垮作品与现实的边界,将两者混为一谈。多年以来,"关心张桂梅,呵护她的事业"已经成为网友们的共同愿望,如果因为一部电影的争议,而增加她的不安,这显然是大家不愿意看到的。

有人会觉得,电影为一位现实人物 立传,应高度吻合现实,不能有诠释与 生发,更不能有明显艺术化的处理手 段。但《我本是高山》由演员海清出演,这一显著特征表明了它并非一部纪录片,创作者采用个性化的创作手段来完成这部作品,是顺理成章的事,并无太多可指责之处。总之,网友对电影怎么评价,都请别伤了张桂梅的心。

让人觉得不安甚至有些匪夷所思的 是,一部电影在首映、点映期间观众数量 不多的情况下,争议能够引起如此广泛 的关注,可见观点对立、价值观冲突在一 些行业、领域、阵地竟能如此凸显。

治治搞"性别对立"的戾气之风

近日,中央网信办正在开展"清朗·网络戾气整治"专项行动,重点治理的乱象包括:组织粉丝群体使用平台"举报""反黑"等功能,恶意批量举报他人;发布娱乐、体育、电竞等领域拉踩引战、恶意炒作言论。中央网信办还特别点名了"性别对立"问题。

但是, 让人遗憾的是, 在这部《我本是高山》的电影的讨论中, 几乎把前述网络戾气的突出问题都上演了一遍: 从拉踩引战到搞"举报"、闹封杀, 从言语刻薄到"性别撕裂"。

任何文学作品都不能逃脱批评和审视,这部电影也不能例外。但是,不能咬着后槽牙搞批判,不要抱着将一部片子置于死地的心态做点评,更不要为了逞一己之快,故意把对电影的批评拖向"性别撕裂"的泥淖,为追求轰动效果不惜挑动群体对立。

戾气是非此即彼的简单判断、不合即骂的暴戾心态。戾气当道,恶意喷射,人与人之间成了"狼与狼"的关系,没有人是赢家,只会毒化网络生态,让人心对立,让表达空间逼仄,让

文艺创作枯萎。

值得一提的是,针对这部电影讨论中的部分极端言论,新浪微博社区管理官方微博"微博管理员"11月20日晚发布微博社区公告称,"在近期电影《我本是高山》相关讨论中,有个别用户偏离理性讨论方向,发布煽动性别对立、放大群体矛盾的违规内容,并有极个别用户借党徽等话题发布恶意关联、影射攻击的极端言论,对此站方予以严肃处置。"

综合自红星新闻、澎湃新闻等

(马九月 整理)